

REDACCION, ADMINISTRACION  
Y TALLERES: SAN MATEO, NUM. 30.  
APARTADO DE CORREOS, 66  
Horas de Oficina: De nueve de la mañana  
a siete de la tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
En Granada, al mes, 2,50 ptas.  
Provincias, trimestre, 7,50 ptas.  
Extranjero, idem, 14 ptas.  
America, idem, 11 ptas.

### Vida extranjera

## LA AMENAZA FASCISTA EN FRANCIA

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Cuando hace unas semanas celebró en París un Congreso anual el gran partido liberal de Francia, el radical socialista, sus principales debates giraron en torno a la amenaza fascista que se cierne actualmente sobre la democracia francesa. Hay que buscar los orígenes de esa amenaza en las debilidades de un sistema parlamentario y económico que ha sembrado el descontento en su propia masa popular.

## Una cuadrilla de bandoleros asalta un coche y da muerte a sus ocupantes

Bucarest 4.—Un coche de la Administración oficial del Monopoliu, que transportaba gran cantidad de sellos, tabaco y dinero, ha sido atacado en los alrededores de Kanseburg, cuando atravesaba un bosque, por una cuadrilla de bandoleros.

## Continúan llegando a Norte-américa millones de dólares en oro

Nueva York 4.—Las importaciones de oro continúan, siendo constantes y de importancia. El total de oro llegado ayer ascendió a 20.400.000 dólares.

### Información de Madrid

## El presidente del Gobierno celebra una extensa conferencia con el señor Gil Robles, tratando del momento político

Han convenido que en esta semana quede ultimado el asunto Nombela y en la siguiente dar comienzo a la labor presupuestaria. Reunión de la minoría cedista

## LOS SEÑORES CHAPAPRIETA Y GIL ROBLES CELEBRAN UNA EXTENSA CONFERENCIA

Madrid 4.—El jefe del Gobierno estuvo durante la mañana en el ministerio de Hacienda, donde recibió al señor Gil Robles, con el que sostuvo una extensa conversación.

## EL SEÑOR GIL ROBLES SE REUNE CON SU MINORÍA

Madrid 4.—El ministro de la Guerra permaneció en su despacho hasta mediana la mañana, hora en que se trasladó al domicilio de Acción Popular, donde quedó reunido con la minoría.

## EL NUEVO MINISTRO DE YUGOSLAVIA PRESENTA SUS CARTAS CREDENCIALES AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid 4.—Esta mañana a las once, con el ceremonial de costumbre, tuvo lugar el acto de presentación de las cartas credenciales del nuevo ministro de Yugoslavia en España señor Polivanovitch, presidente de la República.

## EL GOBIERNO INGLES PROTESTA DEL APOYO QUE PRESTA EL JAPON AL MOVIMIENTO AUTONOMISTA DEL NORTE DE CHINA

Londres 4.—Según ha manifestado el ministro de Relaciones Exteriores, Gran Bretaña desaprueba vivamente la supuesta actividad del Ejército japonés en apoyar al movimiento autonomista de China; pero no está dispuesta por ahora a tomar una decisión a este respecto.

## EN EL GOBIERNO CIVIL LO QUE DICE EL GOBERNADOR VECINOS DESAHUCIADOS

El gobernador civil recibió ayer las siguientes visitas: Don Francisco Simancas, secretario de la Junta de Beneficencia provincial; don Juan Sánchez, alcalde de Guadabartena; don Manuel Medina, secretario de Guadabartena; don Antonio García Peral, juez municipal de Bonal de las Villas; don Manuel Ramírez, depositario del Ayuntamiento de Idm; don Fernando Pérez del Pulgar, secretario de Idm; y don Manuel Fernández Valdés, teniente coronel jefe de la comandancia de la Guardia civil.

## ANUNCIO EN EL DEFENSOR DE GRANADA, PERIÓDICO QUE, POR SU GRAN DINAMISMO E IMPARCIALIDAD, SE LEIÓ POR TODOS.

Respecto a la visita de los señores de Bonal de las Villas, el señor Cuenca Romero dijo que había sido para exponer los temores de cualquier desagradable incidente en el pueblo motivado por la actitud de un grupo de vecinos que fueron desahuciados legalmente de las parcelas que labraban.

## DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 4.—«La Gestora» publica, en otras, las siguientes disposiciones: Estado.—Decreto disponiendo que la Ley Orgánica de las carreras diplomáticas, consular y de intérpretes, de 17 de Abril de 1900, se entienda en vigor, con las modificaciones introducidas por el decreto de 17 de Agosto de 1930.

### De la Gestora venimos

¿Pero han visto ustedes a alguien que no haya cobrado desde que yo estoy en el Ayuntamiento?— preguntaba ayer con asombro el gestor mayor

## Los funcionarios interinos ya están consolidados en sus cargos

¿Que qué queda a estas alturas por decir de la Gestora? Resulta, don Miguel, que el sobrante de razón cuando nos recibí con los hombros encogidos y una coquilla nerviosa en los labios...

Partir de aquella fecha las Ligas fascistas irrumpieron como factor en la vida política. Los Gobiernos han sido sometidos a un verdadero chantaje, coaccionados por lo que el coronel Roque pudiera hacer «al ser el provocador». Proclamándose a sí mismo el defensor de la sociedad—en que tal vez no precisamente del sistema político—de la actual República—el señor conde de la Roca ha afirmado constantemente que no permitirá que tomen las riendas del Gobierno ciertos hombres de izquierda, entre ellos el señor Daladier. Esto, naturalmente, no es tolerable en una democracia, pues es materia que sólo atañe a los representantes elegidos por el pueblo.

Varias veces ha declarado el coronel que no aspira a establecer una dictadura, sino meramente a contrarrestar la revolución. Pero el ciudadano francés medio no ve en La Roca sino un hombre que se acanaliza en un ejército particular. La fuerza suele ser embriagadora; y lo más probable, si se le consiguiera hacer uso de esa fuerza, fuera que llegase un momento en que cediera a la tentación de imponer su propio concepto de la ley del orden en vez de observar el concepto que de ellos ha establecido la República.

Personalmente, el coronel conde de la Roca es un hombre fanatizado por un patriotismo místico. Posee cierta personalidad, sin duda capaz de inspirar ardor a unas tropas para que le sigan al combate. Pero en el curso de una larga entrevista celebrada con él, no pudo dírse de sus labios lo que se llama una sola idea política, ni creo que exista en su cabeza. Su programa queda resumido en esta fórmula vaga: «Cerrar el paso al comunismo; imponer la ley y el orden y un fuerte Gobierno patriótico». Pero eso, por sí solo, no significa gran cosa.

Ante su carencia de ideas constructivas, sus partidarios quieren que se lo juzgue por sus actos. Dicta órdenes a un verdadero ejército, que se asegura con 200.000 hombres cuando menos, y cuya disciplina y organización militar ha puesto a prueba en una serie de maniobras, ejecutadas con rapidez y en secreto. En una ocasión notoria, cuando 3.000 guardias republicanos estaban esperando su manifestación en Meaux, reunió y dispersó a 15.000 de sus partidarios en Chantilly, a muchos kilómetros de allí, sin que las autoridades tuvieran el menor conocimiento de que había modificado sus planes publicados en la Prensa.

## HOY SE HARÁ LA ENTREGA DEL EDIFICIO ESCOLAR DE LAS ERAS DE CRISTO

El edificio destinado a escuela granadina de párvulos de esta capital, cuya entrega al Ayuntamiento se verificó hoy a las doce por el arquitecto director de Construcciones escolares de esta provincia don Alfredo Rodríguez Orgaz, fue comenzado en Diciembre de 1931.

## Una joven se suicida por padecer una enfermedad incurable

Madrid 4.—La joven de 21 años Luisa Estrada Puente, domiciliada en la calle de Francisco Giner, 11, se suicidó esta mañana arrojándose por una de las ventanas al patio. Fue trasladada inmediatamente a la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, donde los médicos de guardia no pudieron hacer otra cosa que certificar su defunción.

## EL CENTRO ARTISTICO PIDE PARA OFRECER JUGUETES A LOS NIÑOS POBRES

El Centro Artístico dirige la siguiente carta a los granadinos: Nuevamente el Centro Artístico llama a la atención de los granadinos invocando su generosidad en un donativo para poder ofrecer a los niños pobres, con motivo de la fiesta de Reyes, un modesto juguete que llene de alegría sus corazones infantiles.

## AGUAS, AGUAS...

Anoche hubo también comisión de Aguas potables. En esta ocasión tampoco tuvo que lamentar ausencia el señor Vega. Asistió incluso el señor Tello, es decir, que habido pleno de gestores. Pero la Comisión no fue muy fecunda en acuerdos. Según la referencia y según las noticias particulares, en esta reunión los gestores se limitaron a ratificar las acuerdos de la anterior y discutir así, como por espacio de una hora, sobre los términos en que ha de ser redactado el contrato de las obras. La Comisión dijo que designase un Caudillo al gestor que ha de instruir el expediente de recepción, todo que se hizo extensivo para que donombrara también al abogado que, con el asesor jurídico, estudiara el expediente de liquidación del acuerdo que aumentó los precios y tonales del presupuesto de aguas y alcantarillado.

## EL AYUNTAMIENTO EN LA «GACETA»

En la «Gaceta» que llegó ayer a Granada se publicaban las bases del concurso de memoria-anteproyectos del plan de ensanche y reforma interior de la ciudad.

## Se asegura que ha sido asesinado el jefe del movimiento autonomista chino

Tien Tsin 4.—Un periódico chino que se publica en esta ciudad dice que ha recibido noticias según las cuales el señor Ying-Yin Kong, jefe del movimiento autonomista del Hopel Oriental, ha sido asesinado.

## RE TABLILLO

Lo que se podía hacer con el plebiscito en puertar

Merced a la iniciativa del gestor primero, tendremos en breve un plebiscito para que la ciudad resuelva a la Gestora lo que debe hacer con el proyecto de aguas potables. Parece que alrededor de esta prueba popular han surgido diferentes opiniones entre los observadores urbanos acerca del verdadero fin que debe perseguir el referéndum en perspectiva.

## FUNCIONARIOS INTERINOS QUE YA NO SON

Los funcionarios interinos que, de acuerdo con la ley Municipal nueva, tenían reconocidos derechos para entrar en la plantilla de las secciones presentaron ante la comisión de Organización un escrito invocando aquel texto legal en orden a sus intereses. La Comisión examinó ayer el escrito y acordó proponer al Cabildo que pasen a ocupar sus puestos en propiedad. Estos funcionarios interinos son: don Juan García Casat, don Francisco Ortega, don José Otero, don Ángel Román y don José Martínez, el Centro Administrativo de Archivos; don Vicente Vichas Borrego, secretario de la Oficina técnica; don Leandro Jiménez y don Juan Miravalles, del Instituto de Estudios; don García, maestro adquirente; y don Juan Medina, historiador.

## GESTORES CONDECORADOS

Ha habido gestos que en estos días han he-



HOY, apertura de la Pastelería PARÍS Reyes Católicos, 14 :::: Teléfono, 2989

La sesión de las Cortes

A primera hora se trató de la situación de los mineros de Almadén y de los privilegios de los ingenieros extranjeros sobre los nacionales

El resto de la sesión se dedicó al impuesto sobre Derechos reales, que no avanzó nada

Madrid 4.—A las cuatro y veinte minutos de la tarde abre la sesión el señor Alba.

LA SITUACIÓN DE LOS MINEROS DE ALMADÉN

El señor Morayta, radical, se ocupa del estado en que se halla la concesión de pensiones a los mineros de Almadén.

EL EXCESO DE INGENIEROS EXTRANJEROS EN ESPAÑA

El señor Primo de Rivera explica su anunciada interposición sobre el exceso de ingenieros industriales extranjeros que hay en España.

El orador satira que en España, en lo que se refiere a la competencia de la mano de obra en su suelo, constituye una excepción en el concierto de las naciones civilizadas.

El ministro de Trabajo y Justicia con esta al señor Primo de Rivera. Reconoce la importancia de la cuestión planteada por éste y dice que por su parte se ha ocupado de ella con el interés que merece.

APROBACIÓN DE DOS DICTAMENES DE MARINA

Se pone a debate un dictamen de la comisión de Marina sobre el proyecto de ley modificando la de 2 de Julio referente a las condiciones de embarque de los tenientes de navío y asimilados y profesores de las Escuelas de la Armada.

El señor Manglano consume un turno de totalidad, haciendo diversas observaciones.

El señor Carranza consume otro turno contra algunos aspectos del dictamen.

El ministro de Marina contesta a ambos oradores. Defiende el proyecto, que tiene principalmente a aumentar la duración de las prácticas de navegación que se exige a los tenientes de navío.

Terminada la discusión de totalidad se aprueba sin discusión el artículo único del dictamen, que volverá a la Cámara para su aprobación definitiva.

comisión de Marina sobre el proyecto de ley ratificando su fuerza de tal y con carácter retroactivo varias disposiciones que concedieron retiros extraordinarios al personal de la Armada.

EL IMPUESTO DE DERECHOS REALES

Se reanuda la discusión del dictamen relativo al impuesto de Derechos reales.

El señor Pérez Madrigal: Presento la moción.

Empieza la discusión del artículo segundo.

Se desestiman varias enmiendas, cuyos autores no se encuentran en el salón de sesiones.

El señor Azpeltia defiende una enmienda.

El señor Adanez, por la Comisión, le contesta.

El señor Azpeltia rectifica.

Termina pidiendo que se tengan en cuenta sus enmiendas en bien de la armonía tan necesaria a todos.

El señor Adanez, por la Comisión, contesta al señor Azpeltia.

El señor Azpeltia insiste nuevamente y dice que, aún lamentándolo, tiene que pedir votación.

El presidente del Consejo pide la palabra. Advierte a la Cámara—dice—que el Gobierno hace cuestión de confianza la votación del criterio mantenido por la Comisión.

El señor Azpeltia: En vista de las manifestaciones del señor presidente del Consejo de ministros, yo, que no sé si mi criterio es compartido por la minoría a que pertenezco, retiro mi enmienda.

El señor Izquierdo Jiménez defiende otra enmienda.

El presidente llama la atención al orador sobre el excesivo tiempo que está invirtiendo en la defensa de su enmienda.

Termina pidiendo que la Comisión tenga presente lo que él solicita en su enmienda en lo referente a las transacciones directas.

El señor Sierra Martínez, por la Comisión, contesta al señor Izquierdo Jiménez.

El señor Izquierdo Jiménez solicita votación nominal.

Verificada, la enmienda se desestima por noventa y ocho votos contra tres y dos abstendidos.

El señor Azpeltia retira una enmienda.

El señor Manglano defiende otra enmienda haciendo notar que el escaso número de diputados que han tomado parte en la votación que acaba de celebrarse parece evidenciar la falta de fe en la existencia de una estabilidad política.

El presidente interrumpe al Sr. Manglano al que dice que no puede permitirle que quiera exponer razonamientos políticos que caen fuera de la defensa de la enmienda que tiene presentada.

El señor Manglano replica que se ha limitado a hacer unas apreciaciones. Empieza la defensa de su enmienda, en la que hace varias peticiones.

El señor Sierra Martínez, por la Comisión, rechaza la enmienda del señor Manglano.

T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 5 Lisboa (Emisora Nacional)

19: Emisión recreativa. 19: Resumen del diario del Gobierno. Música ligera. 19,50: Diario de la Emisora Nacional: Concierto por la banda de la Guardia republicana.

Barcelona

22,20: Selección de la ópera «Aida». 24: Cierre de la Estación.

Madrid

Diario hablado y concierto, como de costumbre. 22,30: Música popular vasca. 23: Música de baile. 24: Cierre de la Estación.

Radio Granada

18,30: Boletín meteorológico. «Un recuerdo a José». Fragmento de «La Dogaresa». «La canción del olvido». «El carro del sol». «El puñal de rosas». «Marruca». «Fra Diabolo». «La Gioconda».

Dr. Gazorla Romero

MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA consulta de 8 a 8. Duquesa, 11, 1.ª pl.

Gros ha ingresado en el Recreativo

El martes marcharon a la tierra de los «califas» los directivos del Recreativo señores Molina y Gómez Muros, para gestionar el traspaso del jugador catalán Gros, que actuaba hasta ahora en el Racing de Córdoba de Interior izquierda.

Después de laboriosas gestiones por parte de los representantes granadinos, llegaron a un acuerdo definitivo con la directiva del equipo cordobés. En las primeras horas de la noche de ayer, regresaron los directivos locales con dicho jugador.

El jugador Gros, que desde el próximo domingo vestirá los colores recreativistas, perteneció hace dos temporadas al Gimnástico de Valencia, actuando con este «once» en la eliminatoria tan célebre que arbitró Escartín.

Las referencias que se tienen de este muchacho son excelentes, habiendo marcado 44 «goals» repartidos entre la temporada anterior y la que va de ésta. En el conjunto granadino ocupará el puesto de interior izquierda, adaptándose además en el extremo y centro delantero.

CLINICA MEDICA DEL HOSPITAL DE SAN LAZARO

Sesión científica del jueves 5 de Noviembre de 1935. Doctor José Mogas Manzano, profesor auxiliar de la Facultad de Medicina: «Tirocoiditis específicas terciarias». A las siete de la tarde.

VIDA OBRERA

OBROSEROS DE LA MADERA

Mañana viernes, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión la Sociedad de Obreros de la Madera «La Emancipación», en su local social, Compañía de San Jerónimo, número 2, en la que se tratarán asuntos de gran interés para el ramo.—La directiva.

Es peligroso equivocarse. Hay leche fresca de 1.ª, de 2.ª y de 3.ª clase, como hay también varias clases de leches condensadas. NO HAGA VD. FALSAS ECONOMIAS! SU SALUD VALE MAS! Compre siempre leche condensada LA LECHERA la más rica en crema, la más nutritiva, pura y sana.

La Escuela y el maestro

LA UNICA PEDAGOGÍA

Espíritu apostólico y resignación de mártir, demandan la misión redentora del maestro y la transcendental obra de la educación del pueblo. Ningún sacrificio ha de ser superior en orden a renunciaciones, ni ningún apostolado más resuelto a defender los dogmas fundamentales de su credo.

Los partidarios políticos; los intereses bastardos; las malsanas concupiscencias; las claudicaciones vergonzosas; las denigrantes entregas a prejuicios del ambiente; las innobres humillaciones... toda esa gama de pasiones que debilitan la fe y los entusiasmos para cumplir su apostolado, no han de hallar cabida ni en su corazón ni en su cerebro.

Modelo de rectitud, escultor de las almas infantiles, custodio de todas las causas generosas, defensor de la verdad y paladín de la justicia, ha de ser el maestro, más que respetuoso con las leyes, el primer ciudadano que, sin reservas, sin resistencias y sin rebeldías, se someta a sus imperativos y la imponga en cuanto le concierna como encargado de velar por ella.

Todo sectarismo, toda sigilosa o pública rebeldía contra la ley emanada de la autoridad competente; toda falacia para conculcarla, sembrando en las almas infantiles los odios que más tarde han de traducirse en revoluciones sangrientas; todo, en fin, cuanto sea llevar a la escuela o a la cátedra el latir convulsivo de una pasión, no sólo va contra los postulados de la Pedagogía y contra la fidelidad al Estado, a quien se sirve, sino que, perpetuando discordias, inyecta en las nacientes sociedades el virus ponzoñoso de las tragedias que incuban las ruinas económicas y morales de los pueblos.

Y luchas por las nobles causas de la razón—suprema fuerza que aspira a gobernar el mundo—y velar por las causas de la igualdad y la justicia conforme a las leyes sociales y morales, consciente de la grandeza de su obra, y sereno y equidistante ante las fieras acometidas del cáliculo—calamidad social, producto de cobardías y tolerancias—he aquí las más sentidas y hondas preocupaciones del maestro que, con una visión humana de las realidades, quiera poner su granito de arena en la ingente obra del progreso y evolución de las ideas, que nada ni nadie serán capaces de detener.

¿Que precisan mucha abnegación y mucho espíritu de sacrificio? ¿Que luchan contra los convencionalismos y los prejuicios del ambiente es obra que requiere cimientos fortalecidos? ¿Que tragar contra los privilegios—aunque ya sombros medraron los tiranos del pueblo—es comprometer su tranquilidad, atender contra su economía y arriesgar hasta su personal seguridad?

Cierto que en la lucha por aquellos santos ideales ha de ir dejando el maestro hitones de su vida y que en el vía crucis que había de recorrer sangrarán todas las heridas que le produzcan la incompreensión de los unos, la ingratitude de los otros y la salida de los que, queriendo perpetuar unos valores y una hegemonía conquistados con las armas de la fe y la justicia, se ven arrastrados por el viento de la desidia y la violencia.—Pero no importa! Su obra de amor reanima una voluntad firme y un corazón de héroe que le empujan sin tizanas ni vacilaciones al cumplimiento de su misión sagrada. Y triunfa siempre de los que ponen su fe y su energía al servicio de las causas generosas.

Y más noble, más grande y sublime que embrazando la bandera del amor presentar la batalla en el campo de las conquistas espirituales, llevando a los cerebros el fuego de la razón y a los corazones el latir generoso de un sentimiento de hermandad y caridad, a cuya influencia se opone la verdadera y única revolución, sin la que el progreso evolutivo de la humanidad haría un alto en los caminos del tiempo y de la historia.

Ésa ha de ser nuestra pedagogía; la única pedagogía capaz de sentir los jaloneos de la paz entre todos los hombres, haciendo compatibles todos los legítimos derechos y posible la obra del progreso moral y social de los pueblos.—Rafael López.

NOTAS DE LA INSPECCIÓN

Se concede permiso por el Consejo local al maestro, señor López de Granada.

Se cita a la maestra de la escuela número 6, de esta capital, para que se persone con sus alumnos en el Instituto de Higiene, a fin de someterlas a reconocimiento sanitario.

El Consejo local de Puebla Don Fadrique comunica que ha recibido la cantidad de subvención para Cantinas escolares y que ha quedado constituida la Junta protectora de las mismas.

Por el Consejo local de Zújar se ha concedido permiso al maestro de Cueva del Campo, señor Barca.

Los alcaldes de Rubite y Ocán remiten copia de las actas de constitución de la Junta protectora de Cantinas en dichas localidades.

El Consejo local de Pinos Genil participa que han sido trasladadas a los locales designados la escuela de niñas y la de párvulos.

El Consejo local de Sporting ha concedido permiso a la maestra señora Villar.

El alcalde de Otura participa ha recibido el importe de la subvención para Cantinas.

El Consejo local de Medina Alfarah remite para su aprobación el horario de aquellas escuelas.



PASTILLA 1,30 - Me gusta porque suaviza - A toda mujer que aprecie la suavidad del cutis y la delicadeza de las manos, le gusta el Heno de Pravia. Con sus finos aceites, y su perfume inconfundible, da vida y distinción a la piel. JABÓN HENO DE PRAVIA

Sucesos locales ECOS DE SOCIEDAD

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

En la Avenida de la República fue atropellado por una bicicleta Juan Mesa Navarro, de 46 años, el que sufrió contusiones y erosiones en ambas piernas y mano derecha. Le curaron en el Hospital.

LE ATROPELLA UN CAMIÓN

El camión Gr. 2941, que conducía José López Moys, atropello en el camino de la Sierra a Sebastián Morales, de 20 años, que habita en Quétoles.

En la iglesia de San Andrés se celebró el domingo la boda de la encantadora señorita Laurita Ramírez, hija del ilustre abogado don Joaquín Ramírez Antrás, con el arquitecto don Francisco Prieto Romero.

Fueron padrinos el padre de la novia y la madre del novio, doña Saturnia Pardo.

Firmaron el acta como testigos don Rafael Hitos, don Fermín Canacho, don Antonio Ortega Molina, don Germán Fernández, don Rafael Martín Quesada, don José Montes Garzón, don José Tello, don Miguel Berrano, don José Gómez Morales, don Manuel Prieto Moreno, don Francisco Robles Jiménez y don Juan de Dios Morcillo.

Nuestra enhorabuena.

Ha marchado a Castillejar para sobrellevar asuntos propios, el secretario del Juzgado de la Zulia don Miguel Elvira Heras, quedando mientras tanto encargado del despacho de la secretaría su hijo, don Manuel Elvira Ferrer.

Como tenemos anunciado, ayer tarde se celebró en los salones del hotel Palace el baile con los estudiantes de varias Facultades, constituidas en comisión, obsequiando a las bellas universitarias granadinas.

El acto estuvo muy concurrido, amenizando la orquesta «Nicols-Jazz», situada en el escenario del salón bajo del mencionado hotel.

Asistieron muchas señoritas, cuya relación, por resultar interminable, no insertamos. Bistenos afirmar que vimos, poniendo su característica nota de belleza y simpatía, a las señoritas más conocidas de la vida local.

Finalizó la fiesta a las nueve.

En la iglesia parroquial de la Magdalena se celebró anoche el enlace de la bella señorita Rosa Mellado Blanco y el teniente de Infantería de Lepanto don Bernardino Castellanos Sánchez.

Benidijo la unión el párroco don Manuel Hurado, quien dirigió una elocuente plática a los contrayentes.

Fueron estos apadrinados por la distinguida señorita Eugenia Castellanos Sánchez, hermana del novio, y por el oficial de Correos don José Mellado Blanco, hermano de la novia.

Terminada la ceremonia religiosa, a la que asistió gran concurrencia de personas de relieve en todas las clases sociales, los invitados se trasladaron a la casa de los padres de la novia, donde se les atendió con exquisita esmero.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio!

ARADOS "ELEFANTE" "LABRADOR" Todo de acero

Comprar una de estas marcas es garantía para no utilizar otras. Miles de compradores lo avaloran. Son los mejores conocidos y los más económicos. Por su alta calidad, gran labor y duración. Pedir catálogos a JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA (Única casa de venta)

VARICES FAJAS HERNIADOS Medias y Vendas de goma Precios de Fábrica Señora y Caballero Curaréis con el aparato Americano Symonhu BAZAR RAYOS X BOLSAS extra, de goma, a Ptas. 9,90 BAZAR RAYOS X Acera del Casino, 23 Teléf. 2198 Granada

Comentarios de la Prensa madrileña

Si los radicales han "actuado", los cedistas han "encubierto", dice "La Libertad"

"El Liberal" espera la inmediata disolución de Cortes, provocada por la denuncia del Sr. Nombela

Madrid 4.—Dice «El Sol» en los comentarios de la situación política: Las restricciones eran una parte del programa del ministro de Hacienda, que ellos votaron. Exigían cuantas garantías creyeran indispensables. Es igual. Pero también es indudable que contaron desde el primer momento, porque el ministro no lo ocultó en ningún caso que se hacía inexcusable, con el refuerzo de algunas leyes fiscales para redondear la cifra que el señor Chaparrleta consideraba indispensable, a fin de reducir en cuanto fuera posible el volumen del déficit.

Siendo esto verdad, contando con que era preciso el refuerzo de las leyes fiscales, no es congruente la conducta que observan ante la discusión de la reforma de la ley de Derechos reales con aquella otra del mes de Julio, al ser votada la ley de Restricciones. Y en este terreno, no en ningún otro, se planteará probablemente en los primeros días de la semana próxima la totalidad del problema político que viene desde hace una semana esterilizando el esfuerzo del Gobierno y del Parlamento, con grave daño para los intereses nacionales.

«La Libertad»: La Ceda.—El nombre de esta banda de enemigos del régimen acude a los puntos de la pluma inevitablemente, cuando se trata de un peligro para la República—incurse en tantos o mayores delitos de confusiónismo que los propios radicales. Cuando se esclarezca todo, claro que no con este Gobierno, ni con este Parlamento, España entera se dará cuenta del peligro que han corrido las libertades democráticas, que son firme base del resurgimiento español. El contubernio ha dado sus frutos. Ahora hace aparición la discordia. Se disputan, uno y otro partido, una bandera política. Si los radicales han «actuado», los cedistas han «encubierto».

En uno y otro conglomerado surgen los tipos «vehementes» de la difamación

mutua, de las acusaciones y, finalmente, de los impunitos de carácter personal.

El Parlamento, mientras tanto, agoniza, y el Gobierno hace de su propia descomposición interna un estado de elasticidad que permita hallar soluciones al margen de la verdadera situación. Pero ésta no podrá ocultarse al pueblo, que aun a costa de impuestos y en contra de su inclinación generosa, mantiene instituciones como la Policía y la Guardia civil para algo.

«El Liberal»: Lo que procede, lo diferimos una vez más, pese a quien pese y cueste lo que cueste—nosotros ya se nos pasa la cuenta—, es disolver estas Cortes y someter a otras, en el segundo trimestre de 1936, la obra económica presupuestaria del señor Chaparrleta, o la que hiciera otro ministro, si los resultados electorales habían eliminado al actual ministro de Hacienda.

Y suponemos que esto será lo que se haga—no hay otra cosa que hacer—cuando la denuncia de Nombela, en mala hora presentada por lo que estorba, haya dejado expedito el camino.

Suponemos que será de hoy a mañana.

A B O: Está cantada y próxima la crisis, y están a la vista las dificultades que la producen: la resistencia que se opone a la legislación económica y el abandono en que la deja el bloque sin motivos admisibles.

Con su labor económica a flote o con su retirada digna, el señor Chaparrleta sigue el camino llano y derecho y logra lo que se propone. En fin de cuentas, constituye la recompensa mejor y la única a que honradamente debe aspirar el gobernante y el hombre público. Los que le dejan ir, si no es que le empujan a la salida, son los que pierden. La crisis, por las condiciones y la forma en que se produce, representa uno de los más lamentables fracasos del bloque.

VIDA DEPORTIVA

IMPRESIONES DE UN "HINCHA" DE BUENA FE

Los resultados de los partidos del domingo de nuestro grupo son los considerados como normales, aunque nos moleste no haberlos traído ningún punto, pese a la buena labor que desplegaron las huestes de Lippo en los Baños del Carmen.

Los que vieron el partido cuentan una anécdota curiosa de Carreras y Balazsazy, secundados por el resto del equipo.

Haia dicen que regateó Calderón y tiro varias veces. E igual los demás, con la nota sorprendente que Berrios marcara dos veces, anticiandosele un tanto.

Que fué un primer tiempo magnífico de continuo dominio nuestro, terminando el mismo con uno a cero a nuestro favor.

Que además de jugar bien nuestro equipo, jugó muchísimo mejor el público malagueño, que animó lo indecible a su equipo, quien logró el tanto de la victoria por un «churro».

Y que si no hubiera sido por el público (caso que siempre se da en la vecina ciudad), nos hubieran traído algo de allí. Es decir, lo mismo que pasa aquí con nuestro público, pero al contrario.

Me dirán que soy repetido hablando todas las semanas de nuestro público. Y no es que sea un repetido, soy un convencido de que el noveno y nueve por ciento de los partidos de casa son ganados por la labor animadora del público. El caso práctico, para no ir más lejos, lo tenemos en la ciudad hermana, ¿Cuántos partidos pierde el Malacitano en su campo?

Decía al principio que fueron normales los resultados. Lo único anormal, para nuestra conveniencia, fué el empate del Xerez en el Ríez. Daba de haber ganado este último y así se habría acordado más nuestra distancia con el segundo del grupo. Y es que ya que no tenemos goleadores que nos den victorias, tenemos que aprovecharnos y alegrarnos de los descalabros de los equipos punteros.

El domingo próximo será otra jornada normal, que nos permitirá acercarnos más a los primeros y mejorar nuestra situación, tan desequilibrada en esta semana y que nos trae a ella el punto que nos dejamos arrebatar y que se llevó el Girnamitico. ¡Pero no se le olvida a ningún aficionado, porque sabemos sus malos resultados!

Además del entretenimiento intensivo que nuestro entrenador de dará a sus huestes, conviene que les hablé a sus delanteros del goal íntimo, goal «colocador», etc., para que se vayan enterando y, sobre todo, como se tira a goal y se hacen tantos, mientras nos llegan los refuerzos pedidos y aún no aparecidos.

ne inofensiva en Granada, no sólo examinada a obtener la certeza de que esas gran pruebas tendrá escape en nuestra capital, sino para que a tiempo se veyan resolviendo todos los problemas que se plantearon en la anterior prueba.

En otras capitales, por ejemplo Málaga, ya se ha constituido un Comité, y tienen en la prensa de la vecina ciudad, según en la indicada capital andaluza figure este año entre los elegidos para el recordito.

¿Saben los aficionados granadinos lo que puede significar eso? Pues sencillamente que nuestra ciudad quede eliminada, lo que constituiría para todos los deportistas algo más que un bochorno.

A tiempo estamos de que se subsane a tiempo lo que más tarde sería un mal irreparable.

La U. V. G. y los aficionados tienen la palabra.—M.

FUTBOL MODESTO OLÍMPICA ROLUPERA S. GRANADA, F. C., O

EL SIGLO Reyes Católicos, 8 Granada

LA RIGLA SUSPENDIDA Volviera RÁPIDAMENTE y sin PELIGRO con las famosas Perlas FEMI

EL DEFENSOR DE GRANADA publica dos ediciones diarias

NO MAS CALVOS: HECHOS Y NO PALABRAS

HOY, ULTIMO DIA, en el HOTEL REGINA, de Granada. - Teléfono 2850

CURACION de la CALVICIE, garantizada

65.000 cartas afirman la eficacia, 150.000 casos curados en el mundo entero, reconocidos por las autoridades españolas y extranjeras, habiendo recibido las más altas recompensas.



Calvo Seis años



Tratamiento Ocho meses



Curado Diez meses



Calvo Doce años



Tratamiento Cinco meses



Curado Ocho meses



Curado Once meses

El inventor del Capilar, J. Mourade, universalmente conocido por sus maravillosas curas (muy conocido en Valencia por haber curado una infinidad de casos rebeldes de calvicie), estará los días martes, miércoles y jueves en esta ciudad, en el HOTEL REGINA, donde recibirá las consultas de los interesados en su maravilloso específico, exponiendo los casos curados después de treinta años de calvicie.

De 9 a 1 mañana y de 2 a 7 tarde, visitará, gratuitamente y a domicilio, avisando previamente a dicho hotel Instituto J. Mourade, BARCELONA, Rambla de las Flores, 4, 1.º En Madrid, Fuencarral, 15.

Desinfectante, 10 pts. Capilar, 20 pts. Curación completa, 5 frascos y de regalo uno. Ambos productos forman parte del tratamiento.

2.700 enfermos de toda clase de calvicie, dejados por incurables, curados gratuitamente y en mitad de su precio para propaganda de esta maravillosa cura. Película estrenada en la Facultad de Medicina de Madrid, Londres, París y Bruselas.

NOTA: Viernes, Sábado y Domingo, en Málaga, HOTEL NIZA.

Cock-tail del día

Imperio Argentina nos dice...

Granada podría ser el Hollywood del cine español

Yo no sé qué fuerza misteriosa ha hecho converger en una misma ciudad—provinciana y llena de arcaicas tradiciones—como la nuestra a tantos personajes del teatro español. En una coincidencia muy caprichosa, que obedeció quizá a algún imperativo oculto, fatal e inexorable. García Sánchez estaba condenado a pronunciar una charla en un cine granadino y González Marín estaba condenado a ir desde el número 7 de la fila 13. Lo mismo que la simpática Imperio Argentina tuvo que soportar desde su número 18 la enérgica representación de «El niño de las colorés», y este niño—Ortas, por antonomasia—había de oír unas zambombas a Imperio, cualquier tarde sangrante, desde la terraza alta de un alto hotel... Se podrían efectuar verdaderos juegos malabares con el retino de Florian y el Imperio de Argentina. Pero, en fin, lo cierto es que el periodista apenas si puede desfilarse entre sus notas el garabato que grisa la palabra de Salvador o Federico, de Imperio o de Florian. Vamos a intentar.

En este «cock-tail» periodístico, bañado en el recipiente improvisado de las estilográficas, es licor fundamental el diluido por la gracia breve—tan breve como ella misma—de Imperio Argentina. Un hotel suntuoso. Un «matras» rubio. Un botón—qué lástima nos dan los botones cuando quieren ser muñecos automáticos movidos por el resort de unos céntimos—que nos conduce a una habitación—apartamento de película yanqui—y... —¡Vamos a ver! ¿Quién es usted? Imperio Argentina se ha puesto en una postura muy parecida a «la niña del cántaro». El periodista, un poco alarmado, intenta irse... —Venga, hombre. Dígame pronto. ¿Quién es usted?

LA POLITICA EN GRECIA

EN LAS PRÓXIMAS ELECCIONES TRIUNFARÁN 20 Ó 25 COMUNISTAS

Atenas 4.—El Gobierno ha prohibido la estancia en Atenas y Salónica de diez revolucionarios amnistiados. Esta medida tiene un carácter preventivo.

Se espera la publicación de una ley concediendo la amnistía a todas las personas complicadas en los sucesos revolucionarios de 1934.

En los círculos políticos bien informados se cree que la Asamblea Nacional será disuelta en breve y que a fines de Enero se procederá a nuevas elecciones.

En caso de aplicación del sistema proporcional, se prevé que la nueva Cámara con 20 ó 25 diputados comunistas.

EN ATENAS DA COMIENZO UNA CAMPAÑA DE TERROR Atenas 4.—La Dirección de la Policía comunica que a las dos de la madrugada han hecho explosión tres cartuchos de dinamita ante la casa del general retirado Hysiarantos, ante la imprenta común de los periódicos «Neokosmos» (venizelista) y «Helinikon» (antivenizelista) y ante el domicilio del coronel de Aviación Comonó.

Las explosiones produjeron únicamente escasos daños materiales. EL REY DE GRECIA RECIBE AL LIDER VENIZELISTA Atenas 4.—Como estaba anunciado, el líder venizelista señor Falls ha sido recibido esta tarde en audiencia por el rey.

LA RIGLA SUSPENDIDA Volviera RÁPIDAMENTE y sin PELIGRO con las famosas Perlas FEMI

EL DEFENSOR DE GRANADA publica dos ediciones diarias

GABANESyTRAJES para Caballero y Niño Confecciones de Sastriería, hechura perfecta y esmerada. Del fabricante al consumidor. Ponemos interés en servir bien a nuestros clientes para aumentar ventas.

Consultorio Jurídico Calle Navas, núm. 11 Teléfono 1-0-1-5 GRANADA Gestión y defensa de toda clase de asuntos judiciales tramitación de divorcios, juicios de desahucio, cumplimiento de exhortos, obtención de certificados de Penales, partidas de nacimiento, defunción, etc. Cobro de créditos en general. Consulta especial de 9 a 10 mañana y de 4 a 6 tarde.

IMPORTANTE CASA Aceite de Ricino Goloso Es el mejor de todos los purgantes

KAWECO GARANTIA PERPETUA LIBRERIA GRANADA GRAN-VIA 40, 53 TELEFONO 1-173

quer y, posiblemente, hará de «María» la hija de Pastora Imperio. Yo no trabajo recordando, desde el rincón borroso del puñado de cartillas, que hablé con ella, que me cantó un tango, que apuntó la pregunta para jugarla en Navidad. Es posible que tenga usted razón, querido Real. De todas formas... ¿Un pátulo?

Y en el rincón del autobús bermellón que mancha de sangre el borso de la Alhambra, se deshace en espirales azules el fracaso de una entrevista que pudo ser. Y que es posible que haya sido... DOMINGO LÓPEZ-BASTOS

El director general de Seguridad desmiente el rumor circulado acerca de que han sido detenidos en Zaragoza los autores del atraco de la plaza de la Villa

Madrid 4.—Desde primera hora de la mañana de hoy comenzó a circular por Madrid el rumor de que en Zaragoza habían sido detenidos dos de los pistoleros que tomaron parte en el escandaloso atraco de la plaza de la Villa. Los periodistas que hacen información en la Dirección General de Seguridad se entrevistaron con los jefes de las distintas brigadas cuyos funcionarios trabajan en el esclarecimiento de este hecho y pronto sacaron la impresión de que el rumor era falso. No obstante, durante toda la mañana los rumores de la detención de los atracadores siguieron llegando a la Dirección General y a las Redacciones de los periódicos.

Los servidores de una camioneta de transportes de pesado inspiraron en la capital aragonesa sospechas a los funcionarios de Policía. Estos los detuvieron, e inmediatamente se dio aviso a la Policía de Madrid. Los detenidos facilitaron en Zaragoza cuantos datos personales se les pidieron. Estos datos personales fueron comprobados por la Policía de Madrid, y a las pocas horas pudo saberse de manera cierta que los detenidos nada tenían que ver en este asunto, por lo que fueron puestos en libertad.

Una primera hora de la tarde los periodistas se entrevistaron con el director general de Seguridad señor Gardoqui. Este desmintió rotundamente los rumores circulados durante toda la mañana y añadió que así que él tenga noticia de alguna detención importante facilitará sobre ella cuantos datos crea necesarios a la Prensa.

—Crean ustedes—terminó diciendo el señor Gardoqui—que yo tengo tanto interés, más interés que nadie, en que esa noticia halagüeña sea pronto una verdad para todos.

Han sido cubiertos los dos empréstitos hechos por el Gobierno inglés

Londres 4.—Los dos empréstitos gubernamentales, uno de cien millones de libras al uno por ciento en bonos del Tesoro y otro de consolidación de doscientos millones al 2,5 por 100, han sido cubiertos esta mañana.

PAGOS PARA EL DIA 5 Se harán efectivos los siguientes préstamos: Don Antonio Arbolada, don Manuel López, señor director Estación Sanitaria, señor inspector de Sanidad, Estación E. Agrícola, don Ricardo Poyol, don Antonio González, don José Godoy, don Luis Angués, don Francisco Caro y señor depositario pagador.

DE HACIENDA